



## Проект "Годівничка"

Ось і зима вступила у свої права. Випало багато снігу, на шибках з'явилися красиві крижані візерунки. Зима – ніби справжня Снігова королева, холодна та непривітна. Зате прекрасна в своїх білих шатах зі снігу й прикрасах з діамантів льоду. Накинувши на плечі шаль з вітру та хуртовини, нечутним кроком легко ступає по землі, радуючи нас своєю красою і веселими зимовим забавами.

Нам здається, усі задоволені, що все приховано під снігом. А от птахам сумно! Де ж тепер їм брати корм? І холодно, і голодно нашим пернатим друзям! Тому ми вирішили їм допомогти.

Наш клас об'єднався у різні групки для подальшої роботи. Хлопці почали шукати цікаві моделі годівничок. Скориставшись інтернетом, у співробітництві з батьками, розпочали копітку роботу. Годівнички можна виготовити різноманітні: і з дощечок, і з пластикової пляшки, і з коробки з-під соку. Зробити їх під силу кожному. Така зимова "їдальня" працюватиме і навесні, до тих пір, поки не виклюнеться перша зелень. Наші батьки погодилися допомогти виготовити кілька годівничок та розвісити їх поблизу школи, дитячих садочків, домівок, у міському парку.

Але зробити годівничку недостатньо. Потрібно стежити, щоб птахам завжди було чим поживитися. Ми з журналів, енциклопедій, інтернету довідалися, які птахи залишаються і які прилітають до нас зимувати. Починаючи з кінця листопада, в нашому шкільному саду з'явилися омелюхи, дрозди, снігурі, синиці...

За порадами ми вирішили звернутися до рідних людей. Це наші мами, тата, дідусі, бабусі, старші братики та сестрички. Вони розповіли цікаві історії зі свого життя. Допомогли порадами, як турбуватись про наших пернатих друзів.

Довідкова література, спостереження показали, що птахам до смаку. Традиційним кормом вважають насіння соняшнику, просо, овес, насіння гарбуза, навіть несолене сало, яке особливо люблять дзьобати синички. Птахам, які прилітають до нас узимку, до вподоби грона калини, бузини і горобини. Синиці легко впораються і з твердою шкаралупою насіння кавуна, дині, гарбуза, яке потрібно промити теплою водою і висушити. Крихти

сухого білого хліба, каша, картопля, ягоди з компоту, крихти сиру – чудовий корм для багатьох птахів.

Турбота про птахів зобов'язала нас подумати і про те, як залучити до цього проекту наших однолітків та учнів школи. Тому одного дня, зібравшись разом із нашою вчителькою Уляною Миколаївною, ми розробили і розповсюдили пам'ятку для школярів початкових класів "Допомога пернатим друзям". Розповіли, яке значення у житті людей мають птахи. Чому їх потрібно оберігати і допомагати.

Та і цього разу нам здалося, що не все зроблено. А що, якщо ми звернемось до жителів нашого міста?!

І тоді знову зібравшись після уроків, почали працювати над зверненням до жителів Червонограда, де кожен учень нашого класу попросив не бути байдужими до пернатих друзів і допомогти їм у сувору пору року.

Здавалося б, завдання виконано, годівнички зроблені, злегка погойдуються на деревах, насіння підготовлене. Та залишилось найголовніше – скласти графік стеження за годівничками та чітко дотримуватися його. Цілу зиму ми з радістю бігтимемо до пташиних "їдалень", щоб принести різних смачних гостинців для своїх пернатих друзів. Дбайливо доглядатимемо годівнички, не забуваючи хоча б раз у місяць прибрати їх від сміття.

Дуже часто, коли ми йдемо до школи, бачимо, як маленькі пташки прилітають до годівничок і клюють насіння, принесене учнями школи.

А кого побачили, усім класом, на уроках трудового навчання і образотворчого мистецтва відобразили на папері, виготовили аплікації та намалювали малюнки. Після цього організували виставку "Пернаті друзі взимку", яку могли побачити учні нашої школи.

Наш проект не завершується. Ми і далі активно працюватимемо. Якщо сьогодні ми не допоможемо птахам, то хто допомагатиме нам весною й влітку у боротьбі зі шкідниками!

Підготували учні 3-Б класу  
Червоноградської ЗОШ І ст. № 11.

Керівник проекту  
**ЧАВС Уляна Миколаївна**

